



MINISTERUL SĂNĂTĂȚII, MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE AL  
REPUBLICII MOLDOVA

ORDIN  
mun. Chișinău

„07” iulie 2020

nr. 629

**Cu privire la organizarea Atelierului de informare la distanță privind  
Pachetul Inițial Minim de Servicii de Sănătate Sexuală și Reproductivă în  
situații de criză umanitară, situații excepționale, sau urgențe de sănătate  
publică**

În scopul fortificării capacității specialiștilor în sănătate publică de a coordona măsurile de pregătire pentru a răspunde la necesitățile populației din perspectiva sănătății sexuale și reproductive în cazul situațiilor de criză umanitară, situații excepționale, sau urgențe de sănătate publică, în corespundere cu prevederile Programului național privind sănătatea și drepturile sexuale și reproductive pentru anii 2018-2022, aprobat prin Hotărîrea de Guvern nr. 681/2018 și Planului de Acțiuni 2019-2022 privind consolidarea capacităților naționale de răspuns în caz de criză umanitară, situații excepționale sau urgențe de sănătatea publică, prin asigurarea Pachetului Inițial Minim de Servicii de Sănătate Sexuală și Reproductivă, aprobat prin Ordinul Ministerului Sănătății Muncii și Protecției Sociale Nr. 1424 din 11 decembrie 2019, la fel și în temeiul Regulamentului privind organizarea și funcționarea Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 694 din 30 august 2017,

**ORDON:**

1. A organiza, în perioada 3-4 septembrie 2020, în colaborare cu UNFPA, Fondul ONU pentru Populație, un Atelier de informare la distanță a personalului din cadrul Agenției Naționale pentru Sănătate Publică responsabil de managementul urgențelor de sănătate publică, inclusiv din 10 Centre de sănătate publică teritoriale, la fel și personalului didactic al USMF ”Nicolae Testemițanu”, care asigură instruirea specialiștilor în sănătate publică, inclusiv a managerilor în sănătate publică, cu privire la Pachetul Inițial Minim de Servicii de Sănătate Sexuală și Reproductivă în situații de criză umanitară, situații excepționale sau urgențe de sănătate publică, conform agendei din anexa nr.1 la prezentul ordin.

2. Rectorul Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”, dl. Emil Ceban:

- 1) va asigura realizarea de către echipa de facilitatori din cadrul Departamentului Obstetrică și Ginecologie și Catedrei de Medicină de Familie (menționați în anexa nr.1 la prezentul ordin), a prezentării tematicilor și moderării discuțiilor în cadrul atelierului de informare on-line privind Pachetul Inițial Minim de Servicii de Sănătate Sexuală și Reproductivă în situații de criză umanitară, situații excepționale, sau urgențe de sănătate publică.
  - 2) va asigura participarea la Atelierul de informare la distanță a personalului didactic al USMF "Nicolae Testemițanu" care asigură instruirea specialiștilor în sănătate publică, inclusiv a managerilor în sănătate publică, cu privire la managementul urgentelor de sănătate publica.
3. Membrii echipei de facilitatori din cadrul Departamentului Obstetrică și Ginecologie și Catedrei de Medicină de Familie a USMF „Nicolae Testemițanu” (menționați în anexa nr.1 la prezentul ordin):
- 1) vor prezenta subiectele și vor modera discuțiile în cadrul atelierului de informare on-line privind Pachetul Inițial Minim de Servicii de Sănătate Sexuală și Reproductivă în situații de criză umanitară, situații excepționale, sau urgențe de sănătate publică.
  - 2) vor prezenta o Notă informativă succintă Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale privind rezultatele atelierului de informare realizat, cu concluziile și recomandările de rigoare, în termen până la data de 10.09.2020
4. Directorul Agenției Naționale pentru Sănătate Publică, dl Nicolae Furtună:
- 1) va asigura nominalizarea unei persoane de contact din cadrul personalului din subordine, pentru facilitarea bunei organizări a atelierului de informare;
  - 2) va asigura participarea la Atelierul de informare la distanță a personalului din cadrul Agenției Naționale de Sănătate Publică responsabil de managementul urgentelor de sănătate publica, inclusiv din 10 Centre regionale de sănătate publica, conform agendei din anexa nr.1 la prezentul ordin.
5. Persoanele care vor participa la atelierul de informare la distanță, se vor conecta on-line, urmând instrucțiunile ce vor fi transmise prin poșta electronică instituțiilor.
6. Controlul executării prezentului ordin se atribuie dlui Constantin Rîmiș, secretar de stat.

Ministru



Viorica DUMBRĂVEANU

**AGENDA**  
**Atelierului de informare la distanță privind Pachetul Inițial Minim de Servicii  
de Sănătate Sexuală și Reproductivă în situații de criză umanitară,  
situații excepționale, sau urgențe de sănătate publică**

**Prima zi a Atelierului de Informare ( 3 septembrie 2020)**

Ora	Tematica/ subiectul abordat	Moderatori ( prezentarea subiectelor și moderarea discuțiilor )
10:00 - 10:10	Prezentarea scopului atelierului de informare și a subiectelor planificate pentru discuție în cadrul atelierului.	Profesor Olga Cernetchi, Prim-prorector, prorector pentru activitatea didactică, Șef al Departamentului de Obstetrică și Ginecologie, USMF „Nicolae Testemițanu”
10:10 - 10:50	Pachetul Inițial Minim de Servicii de Sănătate Sexuală și Reproductivă (PIMS) în situații de criză  Coordonarea interdisciplinară și intersectorială în contextul implementării PIMS în situații de criză  Trusele de Urgență necesare pentru implementarea PIMS în situații de criză	Dr. Zinaida Sârbu, Conferențiar Universitar, Departamentul Obstetrică și Ginecologie, USMF „Nicolae Testemițanu”  Dr. Uliana. Tabuica, Conferențiar Universitar, Departamentul Obstetrică și Ginecologie, USMF „Nicolae Testemițanu”
10:50 – 11:35	Prevenirea violenței sexuale în situații de criză și răspunsul la necesitățile supraviețuitoarelor violenței.  Consilierea victimelor violului. Modalități și principii de consiliere a victimelor violului.	Dr. Irina Sagaidac, Asistent Universitar, Departamentul Obstetrică și Ginecologie, USMF „Nicolae Testemițanu”
11:35 - 12:20	Prevenirea morbidității și mortalității materne în situații de criză  Prevenirea morbidității și mortalității neonatale în situații de criză	Dr. Liudmila Stavinskaia, Asistent Universitar, Departamentul Obstetrică și Ginecologie, USMF „Nicolae Testemițanu”
12:20 - 12:30	Sinteza subiectelor prezentate și discutate și a concluziilor primei zile a atelierului de informare.	Dr. Liudmila Stavinskaia, Asistent Universitar, Departamentul Obstetrică și Ginecologie, USMF „Nicolae Testemițanu”

**A II-a zi a Atelierului de Informare ( 4 septembrie 2020 )**

<b>Ora</b>	<b>Tematica/ subiectul abordat</b>	<b>Moderatori</b> ( prezentarea subiectelor și moderarea discuțiilor )
10:00-10:05	Prezentarea subiectelor planificate pentru discuție în cea de-a II zi a atelierului de informare	Dr. Virginia Șalaru, Conferențiar Universitar, Catedra Medicină de Familie, USMF „Nicolae Testemițanu”
10:05-10:50	Prevenirea sarcinilor neplanificate în situații de criză – accesul la mijloace moderne de contracepție  Asigurarea în cazul unei situații de criză a disponibilității serviciilor de avort în condiții de siguranță, prevăzute de lege	Dr. Virginia Șalaru, Conferențiar Universitar, Catedra Medicină de Familie, USMF „Nicolae Testemițanu”  Dr. Uliana Tabuica, Conferențiar Universitar, Departamentul Obstetrică și Ginecologie, USMF „Nicolae Testemițanu”
10:50 – 11:35	Prevenirea transmiterii infecției HIV și altor ITS în situații de criză	Dr. Cătălin Cauș, Asistent Universitar, Departamentul Obstetrică și Ginecologie, USMF „Nicolae Testemițanu”
11:35-12:20	Planificarea serviciilor comprehensive de sănătate sexuală și reproductivă integrate în asistența medicală primară  Serviciile de sănătate sexuală și reproductivă pentru adolescenți în situații de criză	Corina Iliadi –Tulbure, Conferențiar Universitar, Departamentul Obstetrică și Ginecologie, USMF „Nicolae Testemițanu”
12:20-12:30	Sinteza discuțiilor și a concluziilor celei de-a 2 zi a atelierului de informare.	Corina Iliadi –Tulbure, Conferențiar Universitar, Departamentul Obstetrică și Ginecologie, USMF „Nicolae Testemițanu”